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Αθήνα, 10.07.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 230 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Παύλο Πολάκη 
           2. Βουλευτή κ. Σωκράτη Βαρδάκη 
           3. Βουλευτή κ. Χάρη Μαμουλάκη  
            
            
 

Θέμα: « Άμεσες ενέργειες για τη διάσωση του τουριστικού τομέα των Χανίων».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 6914/28.05.2020 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι κ.κ. Βουλευτές  Παύλος Πολάκης, Σωκράτης Βαρδάκης και Χάρης Μαμουλάκης, 

σας ενημερώνουμε ότι η ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των τουριστών, Ελλήνων και 

ξένων, είναι κομβικής σημασίας και ότι γίνονται συνεχείς προσπάθειες για την εξομάλυνση 

της τουριστικής οικονομίας της Χώρας. 

Η ενίσχυση των τουριστικών επιχειρήσεων και η στήριξη των εργαζομένων αποτελεί 

προτεραιότητα  και υπάρχει σχέδιο για την ανάκαμψη του τουρισμού  το οποίο βασίζεται 

σε πέντε  άξονες .  Ο υγειονομικός  άξονας είναι βαρύνουσας σημασίας για την ομαλή 

μετάβαση στην κανονικότητα. Το Υπουργείο Τουρισμού καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες 

σε συνεργασία  με  τον ΕΟΔΥ προκειμένου να διασφαλιστεί η  υγεία πολιτών και 

επισκεπτών. Η  εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων συμβάλλει σημαντικά στην 

ενίσχυση της αντίληψης ότι η Ελλάδα, στο πλαίσιο της πανδημικής νόσου COVID-19, 

αποτελεί έναν ασφαλή προορισμό, έχοντας εφαρμόσει όλες τις προδιαγραφές υγιεινής.  

Επίσης σημαντικοί είναι οι οικονομικοί και διπλωματικοί άξονες βάσει των οποίων 

προετοιμάζονται κοστολογημένες προτάσεις σε συνεργασία  με τα Υπουργεία Οικονομικών, 

Ανάπτυξης και Εργασίας  και γίνονται διπλωματικές κινήσεις με συγκεκριμένες χώρες 

προκειμένου να υποδεχθούμε  με ασφάλεια  τους τουρίστες. Οι άλλοι δύο σημαντικοί 

άξονες  για την ενίσχυση του τουρισμού είναι  αυτοί της προβολής της χώρας και οι επαφές 

με τους tour operators και τα διεθνή μέσα.  

Οι συνεχείς δράσεις προβολής της Ελλάδος ως ασφαλής προορισμός συμβάλλουν στην 

προσπάθεια στήριξης αντιμετώπισης της κρίσης.  Ήδη ανακοινώθηκε το τρίτο πρόγραμμα 

προβολής της Χώρας, η πρωτοβουλία “Destination Greece Health First” η οποία έχει 

σχεδιαστεί  ώστε οι δυνητικοί επισκέπτες να γνωρίζουν πόσο ασφαλείς είναι ταξιδεύοντας 

στην Ελλάδα, ποια μέτρα ισχύουν και πώς εφαρμόζονται τα πρωτόκολλα για την προστασία 

από τον κορωνοϊό .  
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Αναφορικά με την υποδοχή τουριστών από άλλες χώρες, έχει ήδη ανακοινωθεί σχέδιο 

για το άνοιγμα των αεροπορικών, χερσαίων και θαλάσσιων αφίξεων.  Από 01.07.2020 και 

αναφορικά με τις διεθνείς πτήσεις, επιτρέπονται οι αφίξεις σε όλα τα αεροδρόμια της 

χώρας ενώ θα υπάρξει  συνδιαμόρφωση της πρότασης της Ε.Ε. για την λίστα τρίτων χωρών, 

στις οποίες θα συνεχίσουν να υφίστανται περιορισμοί. Από 15 Ιουλίου θα επιτραπούν οι 

απευθείας πτήσεις από την  Μεγάλη Βρετανία η οποία είναι η δεύτερη μεγαλύτερη αγορά 

της Χώρας. Ωστόσο, όσον αφορά στη Σουηδία δεν έχουν ακόμη επιτραπεί οι απευθείας 

πτήσεις δεδομένου ότι αξιολογούνται  τα επιδημιολογικά δεδομένα . 

Σε κάθε περίπτωση, στεκόμαστε αρωγοί στη συνολική προσπάθεια των  φορέων και 

των επιχειρηματιών του τουριστικού κλάδου  για την ανάκαμψη του τουρισμού . Κατά την 

πρόσφατη επίσκεψή μου στην Κρήτη συνομίλησα με τοπικούς φορείς και εκπροσώπους του 

τουρισμού οι οποίοι ενημερώθηκαν για τις πρωτοβουλίες και δράσεις που    

αναλαμβάνονται  και  έχουν στόχο την άφιξη όλο και περισσότερων τουριστών στην 

Ελλάδα.  

                               Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                     ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ    
 
 

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Σουζάνα Σαμιώτη   

               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού  
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